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Varumärket Folkhögskola.nu 
Under 2025 prioriterade vi att bredda bilden av 

folkhögskolan och låta fler röster forma kommunikatio-
nen. Genom att anpassa innehållet tydligare efter olika 
målgrupper, särskilt i sociala medier, nådde folkhögskola.
nu nya grupper och ökade kännedomen om utbilnings-
formen. För andra året i rad använde vi influencers i 
marknadsföringen. Deras innehåll nådde nästan en miljon 
personer, nära en fördubbling jämfört med föregående år. 
Engagemanget ökade tydligt, särskilt på Tiktok, där humor 
och igenkänning visade sig fungera väl. 

Samarbetet med ambassadörer – deltagare som går 
eller nyligen har avslutat studier vid folkhögskola – bidrog 
med personliga berättelser och ökade möjligheter till 
dialog med målgrupperna. Ambassadörerna deltog i 
frågestunder i sociala medier och delade sina erfarenheter 
av att ha gått på folkhögskola. För att ytterligare utveckla 
arbetet mot yngre målgrupper samarbetade vi även med 
en PR-byrå i en kampanj riktad till 16–20-åringar.  
Det filmade materialet togs fram både av folkhögskolor 
och av FSO på tre folkhögskolor i Stockholmsområdet. 

Under året genomförde vi också ett teknikskifte där vi 
uppgraderade webbpubliceringsverktyget till Optimize-
ly 12 och flyttade våra båda webbplatser folkhögskola.
nu och sverigesfolkhogskolor.se till en molntjänst. Det 
har stärkt säkerheten, förbättrat prestandan och gjort 
det möjligt att utveckla webbplatserna mer samordnat. 
Vi har dessutom skärpt säkerheten kring inloggning för 
webbredaktörer genom tydligare lösenordskrav och en 
ny inloggningslösning som minskar behovet av manuell 
hantering av uppgifter. 

Vi ersatte fysiska brevutskick med digitala nyhetsbrev 
riktade till bland annat gymnasieskolor, bibliotek och 
studie- och yrkesvägledare. Det resulterade i ökad efter-
frågan på tryckt material i samband med utskicken, bättre 
möjligheter till uppföljning och minskade omkostnader. 

Sammantaget visar årets arbete att digitala, målgrupp-
sanpassade insatser ger både ökad effekt och ett mer 
resurseffektivt rekryteringsarbete.

Varumärket Sveriges folkhögskolor
Vi har fortsatt arbeta för att stärka kännedomen om 

folkhögskolan och tydliggöra utbildningsformens roll i 
kompetensförsörjningen. Vi har riktat oss både till besluts-
fattare och en bredare allmänhet. 

Nyhetsbrevet Aktuellt om folkhögskola skickas varje 
månad till cirka 3 000 mottagare, däribland politiker och 
tjänstepersoner inom utbildning, arbetsmarknad och 
kultur. Genom nyhetsbrevet sprider vi artiklar, debattin-
lägg, remissvar och pressmeddelanden. Vid årets slut hade 
omkring 100 riksdagsledamöter tagit del av innehållet. 

I sociala medier har vi fortsatt sprida kunskap om folk-
högskolan, bland annat genom kampanjen Fredagsfakta, 
där vi presenterar resultat från nationella rapporter i ett 
tillgängligt format. Vi avslutade också satsningen Veckans 
folkhögskola, där vi under flera år lyft fram skolors verk-
samhet och profil. Räckvidden ökade under året på både 
Facebook och LinkedIn. 

En viktig grund för kommunikationen är den nationella 
resultatrapporten från Folkhögskoleenkäten. Den ger en 
samlad bild av deltagarnas erfarenheter och används i di-
alog med andra organisationer och myndigheter. Intresset 
för resultaten har ökat. 

Under året utvecklade vi även webbplatsen sveriges-
folkhogskolor.se. I linje med det teknikskifte som beskrivs 
ovan fick webbplatsen ny grafisk form och en uppgrade-
rad, molnbaserad plattform. Det har stärkt säkerheten och 
förbättrat prestandan. Besökarna ägnade under 2025 cirka 
20 procent mer tid på webbplatsen än året innan, vilket 
tyder på att innehållet upplevs som relevant. 

Till uppdraget är en referensgrupp knuten. Under 2025 
har den bestått av Fredrik Olén, Karin Karlsson (FSO), Olle 
Westberg, Annika Hiltunen (RIO) samt Annica Wallenborg 
Flynn (OFI). 

Kvalitet på folkhögskola 
Arbetet med att stärka folkhögskolornas systematiska 

kvalitetsarbete har fortsatt under 2025. Fokus låg på att 
utveckla verktyg och stärka funktioner som har en central 
roll i kvalitetsprocesserna.

Ett viktigt steg var att göra Folkhögskoleenkäten mer 
tillgänglig. Vi tog fram ett nytt digitalt format som gör det 
möjligt för deltagare med intellektuell funktionsnedsätt-
ning att svara. Tillsammans med några skolor testade och 
utvecklade vi metoden innan den infördes bredare. Det 
har gjort enkäten enklare att genomföra och gjort det 
möjligt för fler deltagare att komma till tals. Därmed får 
skolorna ett mer heltäckande underlag för analys, uppfölj-
ning och utveckling av undervisningen. 
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Vi kartlade också administratörernas behov av stöd. 
Genom intervjuer och dialogmöten fick vi en tydligare bild 
av deras roll i kvalitetsarbetet. Många efterfrågar kun-
skapsstöd och praktiska verktyg för att hantera ökade krav 
på dokumentation, data och uppföljning. Kartläggningen 
ger oss en grund för att ta fram riktade kompetensinsatser 
framöver. 

Parallellt har vi fortsatt att utveckla och förvalta Folk-
högskoleenkäten som nationellt verktyg. I dag använder 
en majoritet av skolorna enkäten i sitt kvalitetsarbete, och 
återkopplingen visar att resultaten används mer aktivt i 
det lokala utvecklingsarbetet. Att fler deltagare nu inklu-
deras stärker både relevansen och möjligheten att följa 
utvecklingen över tid. 

Vi har också deltagit i dialogen om nya statsbidragsvill-
kor för folkhögskolan. Förslagen innehåller nya skrivningar 
om kvalitet, vilket påverkar hur vi utformar vårt stöd till 
skolornas kvalitetsarbete framöver. 

Behörighetsfrågor
Under året har vi arbetat med SYV- och behörighets-

frågor med två huvudsakliga fokus: att anpassa stödet 
till folkhögskolorna i samband med uppdateringarna av 
villkorsanvisningarna efter införandet av Gy 2025 samt att 
stärka personalens kunskap om folkhögskolans behörig-
hetsmodell. 

Som en del av detta genomförde vi ett webbinarium 
om studieplanering och visade hur digitala verktyg kan 
skapa struktur och underlätta uppföljning av deltagarnas 
studier. 

Baskursen om folkhögskolans behörighetsmodell upp-
daterade vi för att säkerställa att innehållet är aktuellt och 
anpassat till förändringarna i villkorsanvisningarna. 

Parallellt utvecklade vi sidorna om behörighetsfrågor 
på Sveriges folkhögskolors webbplats och kompletterade 
dem med ytterligare stödmaterial. Det nya innehållet un-
derlättar för skolorna att arbeta i enlighet med regelverket 
och stärker kvaliteten i verksamheten. 

Under verksamhetsåret valde vi att pausa SYV-konfe-
rensen till följd av tillfälligt förändrade förutsättningar i 
arbetsgruppen, vilket krävde omprioritering av resurser. 

Skoladministrativa system
Vi har tagit fram ett nytt avtal med SchoolSoft under 

2025. Det består av en övergripande del som reglerar sam-
arbetet och en utvecklingsdel som styr arbetet under de 
två kommande åren. I avtalet tydliggörs ansvar, arbetsfor-
mer och prioriterade utvecklingsområden.  

Inför det nya avtalet kartlade vi folkhögskolornas behov. 
Utifrån tidigare analysarbete arrangerade vi fyra tematiska 
workshops inför kommande avtalsperiod. De handlade 
om deltagaradministration och studieplanering, intyg och 
omdöme, lägesrapport och statistik samt ansökningsmo-
dulen. Genom workshoparna kunde berörda aktörer dis-
kutera prioriteringar och påverka den fortsatta inriktning-
en. Arbetet samlade frågor som vi har hanterat under flera 
år och gav en gemensam grund inför nästa avtalsperiod 
och fortsatt utveckling av funktioner i systemet. 

Vi förvaltar Schoolsoft genom att ha återkommande 
möten på tre nivåer. I fokusgruppsmöten deltar represen-
tanter från folkhögskolor, SchoolSoft och FSO där vi tar 
upp verksamhetsnära frågor och utvecklingsbehov. Be-
redningsgruppen med representation från FSO, Folkbild-
ningsrådet och Schoolsoft bereder och tar fram förslag på 
åtgärd. Beslut fattas på förvaltningsmöten som genomförs 
fyra gånger per år. 

Tillsammans med SchoolSoft genomförde vi två ut-
bildningstillfällen för personal vid folkhögskolorna för att 
stärka användarkompetensen. 

Under 2025 ökade den administrativa belastningen i 
samband med att folkhögskolor lades ned eller slogs sam-
man. Vi utvecklar tillsammans med Folkbildningsrådet och 
SchoolSoft tydligare rutiner för hur avvecklingsärenden 
ska hanteras. 

Global hållbarhet
Vi har stöttat folkhögskolorna i deras hållbarhetsarbe-

te genom att erbjuda verktyg, skapa mötesplatser och 
underlätta samverkan och utvecklingsarbete. Under 2025 
låg fokus på att tillsammans med skolorna utforska, samla 
och sprida metoder för att stärka arbetet med fredliga och 
inkluderande samhällen, med särskilt fokus på nationella 
minoriteter. 
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